

**Повышение пенсионного возраста государственных служащих ущемление прав или поощрение?**

**Сидорова Анна Николаевна**

*Студент (бакалавр)*

Самарский государственный аэрокосмический университет имени академика С.П. Королева (национальный исследовательский университет), Самарская область, Россия

*E-mail: sidorova-anja@yandex.ru*

А.Сидорова

3 курс, юридический факультет

Повышение пенсионного возраста государственных служащих ущемление прав или поощрение?

В настоящее время довольно актуализирована проблема повышения пенсионного возраста государственным служащим. Основная масса населения критично высказывается по поводу предложенной прерогативы. Но есть очень малая часть россиян, которая встретила данное положение с воодушевлением.

Пенсионный возраст для государственных служащих будет повышен с 1 января 2016 года. Об этом заявил министр труда и социальной защиты России Топилин Максим Анатольевич.[1] Предполагается, что поправки будут внесены в базовые законы о пенсионном обеспечении, а именно, Федеральный закон «О страховых пенсиях» от 28.12.2013 N 400», Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» от 15.12.2001 N 166, Федеральный закон "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" от 8 мая 1994 г. N 3. Согласно законопроекту № 918468-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусматривается повышение пенсионного возраста отдельным категориям граждан. Следует пояснить, что данное повышение будет поэтапным, а именно каждый последующий год пенсионный возраст будет продлен на полгода. По данным нововведений данное повышение будет осуществляться вплоть до 2027 года. Законопроектом повышается предельный возраст пребывания на гражданской службе до 65 лет. При этом право гражданского служащего, достигшего предельного возраста пребывания на гражданской службе, на продление срока гражданской службы по решению представителя нанимателя отменяется.[2]

Законопроектом установлено, что указанные изменения в российском Законодательстве вступят в силу с 1 января 2016 года, и не будут иметь обратной силы. Следственно государственным служащим, вышедшим на пенсию до 1 января 2016 года, будет предусмотрено сохранение выплат.

Данная мера будет распространена на государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, замещаемые на постоянной основе, должности государственной гражданской службы, высшей группы должностей, высшие должности муниципальной службы, а также должности федеральной государственной гражданской службы в отдельных ведомствах.[3]

Данный законопроект стал основой большого количества дискуссий и споров, в результате чего, участники прений поделились на сторонников проекта закона и его противников.

Генеральный директор Центра политической информации Алексей Мухин оценивает данный законопроект как преждевременный и даже в некоторой степени бесполезный так,

как повышение пенсионного возраста для государственных служащих может привести к старению управленческих кадров. Эксперт отметил, что ранее глава правительства РФ Дмитрий Медведев, будучи президентом РФ, старательно и довольно последовательно омолаживал кадры. Это привело к ряду региональных скандалов, и от этого процесса было решено отказаться. Теперь ситуация перешла в другую крайность.[4]

При этом многие чиновники поддерживают идею повышения пенсионного возраста для государственных служащих. Так, например, глава Министерства финансов Антон Силуанов выступил за срочное повышение пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и женщин и отмену досрочного выхода на пенсию. По его словам, это позволит не только снизить нагрузку на бюджет, но и самое главное, сгладить те последствия демографической ситуации, с которыми мы будем сталкиваться в ближайшее время.[5]

Разумеется, вышеуказанный законопроект вызвал массу негодований, как среди чиновников, так и среди простых государственных служащих. В связи с этим организованы профессиональные союзы государственных служащих, которые в свою очередь крайне негативно относятся к веяниям данной реформы, поскольку последствием нововведения может стать массовое увольнение еще вполне трудоспособного населения. Объяснить это можно следующим, государственному служащему при приеме на государственную службу предписывается срок его выхода на пенсию. И вероятнее всего служащий будет не согласен с выходом на пенсию позже предписанного срока.

Вместе с тем важно отметить, что труд государственных служащих довольно тяжелый и несет в себе стрессовый характер, а это, несомненно, сказывается на их здоровье. И поэтому, на мой взгляд, крайне рискованно повышать пенсионный возраст.

Кроме того любой гражданин не зависимо от социального статуса и должности имеет право на законный отдых, что в свою очередь закреплено в Конституции Российской Федерации, а именно в пункте 5 статьи 37 указано, что каждый имеет право на отдых.

Также в статье 37 Конституции Российской Федерации предусмотрено, что данное право имеют граждане, работающие по трудовому договору, которым помимо этого установлены выходные и праздничные дни, ежегодный оплачиваемый отпуск и другие гарантии.

### **Список использованной литературы:**

1. Международный инвестиционный форум "Сочи-2015" от 2.10.2015г.
2. Законопроект № 918468-О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан.
3. Законопроект № 918468-О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан.
4. Электронный ресурс:  
[http://www.socialnayapodderzhka.ru/news/povyshenie\\_pensionnogo\\_vozrasta\\_dlja\\_gossluzhha](http://www.socialnayapodderzhka.ru/news/povyshenie_pensionnogo_vozrasta_dlja_gossluzhha)
5. Электронный ресурс:  
<http://fishki.net/1501383-siluanov-posovetoval-srochno-povysit-pensionnyj-vozrast.html>